

Nuestra aviación ha volado ayer sobre las columnas rojas que operan en el cerco de Oviedo, causando al enemigo grandes bajas

Rey de Bélgica ha autorizado a su Gobierno para presentar en el Parlamento una ley sobre reclutamiento y servicio militar obligatorio

Cercado asfixiante que Europa entera pone Francia se ha completado con la actitud adoptada por Bélgica

después de su discurso, el Rey de Bélgica ha autorizado a su Gobierno para presentar al Parlamento una ley sobre reclutamiento y servicio militar obligatorio

BERLIN, 16.—En todos los centros políticos y diplomáticos europeos ha constituido palpitante el discurso pronunciado por el rey de Bélgica en la última reunión del Consejo de ministros, en el cual anunció al mundo entero el cambio radical de la política internacional de aquella nación.

Paralelamente se va analizando la importancia de la posición de Bélgica, que según el monarca se ve obligada por su posición geográfica a mantener un aparato de guerra de tanta suficiente para evitar el paso de su territorio de "cualquier Ejército extranjero que lo intentase en el caso de una guerra armada".

Bélgica trata de recuperar su libertad de acción para situarse en una posición de neutralidad semejante a la que disfrutaba al comienzo de la Gran Guerra, y para ello será necesario que denuncie los tratados internacionales que a él se oponen. Debemos señalar—agregó el rey en su discurso—una posición integralmente belga, y nos debemos destrar radicalmente de los conflictos de nuestros vecinos.

Después de su importantísimo discurso, el rey autorizó al Gobierno para presentar al Parlamento un proyecto de ley sobre reclutamiento y obligatoriedad del servicio militar, manteniendo el tiempo de permanencia en fina a fin de lograr en todo momento cubrir las fronteras.

En los centros diplomáticos se comenta con cierta actitud de Bélgica, y se cree que si las actuales circunstancias se firmase un nuevo tratado de Locarno, Bélgica aspiraría a ser garantizada por Gran Bretaña, Alemania e Italia.

La impresión dominante, como antes decía-

mos, es qué el discurso del rey de Bélgica tiene todos los caracteres de una denuncia de los acuerdos internacionales.

Ante las continuas contrariedades que Francia viene sufriendo como consecuencia de su amistad con Rusia, se observa que desde hace días en los centros diplomáticos se hace cierto vacío a las gestiones del representante de los Soviets, hasta el punto de que la Unión de Repúblicas Soviéticas ha llamado ya la atención a Litvinoff por su poca fortuna en las negociaciones.

Como se ve, el cerco asfixiante que Europa pone a Francia, se completa ahora con la actitud de Bélgica, Bélgica, que ha sufrido la invasión alemana en agosto de 1914 por salvar a Francia; Bélgica, que ha perdido sus mejores hijos por salvar a Francia, se aparta hoy de su vieja amiga. Ya no le queda a Francia ningún amigo en Europa. ¡Estupendo fruto de las concomitancias con Rusia, del cual puede estar orgulloso el judío, millonario y marxista León Blum!

En sus años de retiro preguntaron en cierta ocasión unos informadores a Clemenceau su opinión sobre León Blum. El viejo "tigre" se limitó a hacer un gesto ambiguo y a exclarar: "León Blum es obra de Jehová". Y así es, en efecto: León Blum es obra del Dios destructor; León Blum ha caído sobre Francia como un azote y se ha ingeniado para lograr la hostilidad de toda Europa por un solo amigo, por Rusia.

La futura política europea se encerrará en el siguiente dilema: Con Rusia o contra Rusia. Se está cerrando una nueva etapa de la historia de Europa, y en ella, como otro tiempo en Lepanto, España ha dado el primer paso. Contra la amenaza soviética levantaremos una muralla inexpugnable.

Méndez Asúa intenta hacerse cargo de la embajada en Praga

Praga, 16.—Por la Prensa se sabe que el Gobierno checoslovaco ha enviado como embajador a don Casimiro Fernández Álvarez al ex presidente Cortes Jiménez Asta, con cargo de recoger el tesoro secreto de la Embajada.

Se espera con verdadero interés la actitud del Gobierno checoslovaco. Manifestado a los periodistas en cuenta que el cargo de Madrid no representa, se negará a hacerle entender en oponiéndose a abandonar el cargo. Tan sólo lo hará obli-

Del Gobierno civil

Importante donativo

Don Casimiro Fernández Álvarez entregó al señor gobernador civil tres mil quinientos pesetas, con las que contribuye a la suscripción Pro Paro Obrero y a la obligación contraída con el Ayuntamiento de esta capital de remover mil metros cúbicos de tierra de desecho.

El mismo señor con una generosidad nunca bastante ponderada, ofrece a dicha autoridad un solar de quince metros por ochenta situado en la calle de Santiago de esta capital, y en cuyo solar está encalvada la fuente nueva, la cual retirará de éste el Ayuntamiento, quedando aquél haciendo esquina a la nueva calle que hoy está explanándose y que desde la de Santiago conduce al Parque.

El solar donado se sorteará en fecha que oportunamente será designada entre los poseedores de las rifas que serán evitadas al precio de dos pesetas, destinándose el producto de aquélla a la adquisición de prendas de abrigo para el Ejército y Milicias y a la suscripción Pro Paro Obrero, de acuerdo con el deseo de los donantes, el referido don Casimiro Fernández Álvarez y su esposa.

El gobernador civil de la provincia al hacer presente las más expresivas gracias a dichos señores, se complace en publicar el generoso rasgo de los mismos, para conocimiento y estímulo de todos los habitantes de esta provincia, ante los que pone como ejemplo de españofilismo desprendimiento el de los donantes que también han hecho un nuevo y espléndido ofrecimiento de donativo, que no puede la autoridad hacer público hasta tanto sean ultimados determinados trabajos de preparación.

La lucha internacional en las filas marxistas

BURGOS, 16.—El órgano periodístico de Ia C. N. T. "Solidaridad Obrera" anuncia das pasadas que acababa de fallecer en el frente de Aragón el anarquista francés Emil Coffet, que como es sabido fué procesado y condenado a bastantes años de prisión por haber tomado parte en el atentado contra el entonces presidente del Consejo de la vecina República, M. Clemenceau.

Nuestra aviación ha bombardeado Málaga

LISBOA, 16.—La aviación nacional ha bombardeado varios objetivos en Málaga.

A consecuencia de las explosiones se produjeron incendios en un cuartel marxista y en unos depósitos de gasolina próximos al puerto.

Concentración de obreros y reparto de víveres en Barcelona

ROMA, 16.—De nuevo las emisoras de radio catalanas lanzan órdenes apremiantes para que se concentren a las órdenes de la Generalidad todos los obreros de las industrias de guerra.

En la emisión de hoy daban también las radios marxistas normas para el reparto por barrios de los víveres que han llegado en un barco procedente de Rusia.

Para nuestros bravos soldados que luchan en el frente hacen falta jerseys y chalecos de abrigo. Ténlo en cuenta, licenciate.

Los desmanes de los rojos en Almería

LISBOA, 16.—Se conocen algunos de los hechos vandálicos llevados a cabo por los rojos en Almería.

Según éstos, en un barco anclado en el puerto hay unas docenas personas detenidas por ser de filiación derechista.

Entre los detenidos se encontraba el obispo de Guadix (Granada) y el de Almería.

Al obispo de Guadix, sacerdote venerable, hombre que nunca hizo daño a nadie, fué sometido por los rojos a las mayores torturas. Pretendiendo que el digno representante de la Iglesia blasfemase, pero éste todo se lo volvían alabanzas al Santísimo. Desesperados los marxistas por no conseguir su intento le obligaron a que barriese y regase la cubierta del barco que le servía de prisión, hasta que un día las horas, sedientas de sangre, lo desembarcaron, haciéndole recorrer las calles de la población en medio de la mofa más cruel y después de haberle hecho pasar un verdadero calvario dieron fin de él asesinándolo. Aun no contenían los criminales con su salvajismo prendieron fuego a su cadáver.

A bordo del "Galerna" saltaron unos cuantos hombres mientras los otros vigilaban todos los movimientos. A bordo del barco rojo viajaban unas cincuenta personas entre marineros y pasajeros.

La principal carga del barco rojo la constituyó varias sacas de correspondencia, correspondencia en su mayoría dirigida a

personas de San Sebastián y Bilbao, por lo que se supone que el número de refugiados en Francia de esta región es numeroso.

Entre los pasajeros figuraba un médico, un tal Landín, el presidente del Socorro Rojo Fernández, un sacerdote nacionalista que se distinguió por sus campañas periodísticas en favor del estatuto vasco y un individuo de nacionalidad francesa, que según dijo es piloto aviador y viene a ponerse al servicio del Gobierno de Madrid.

El servicio prestado por los barcos artillados y del que formaban parte en su mayoría voluntarios está siendo elogiadísimo.

Las delicias del paraíso soviético

BARCELONA, 16.—La Confederación Nacional del Trabajo ha publicado unas normas, de conformidad con las cuales quedó absolutamente prohibido a todos los trabajadores, en tanto duren las actuales circunstancias presentar nuevas bases de trabajo o pedir el cumplimiento de las vigentes en industrias o trabajos directa o indirectamente relacionados con el ramo de guerra.

Puede decirse sin género de duda que en Almería los rojos ha cometido los crímenes más grandes y repugnantes.

Las casas saqueadas son innumerables.

Comunicados y noticias oficiales

Seis aparatos marxistas derribados por nuestra aviación y otros cinco destruidos a consecuencia del bombardeo de un aeródromo

BURGOS, 16.—Como de costumbre ha sido facilitado hoy a las veintiuna horas el siguiente comunicado oficial redactado por el Cuartel general de Norte, en el que se refleja la situación en los distintos frentes:

Ha transcurrido la jornada de hoy con gran actividad en los frentes de Aragón, Asturias y sectores de la Séptima División, en todos los cuales cooperó eficazmente la aviación, en íntimo enlace con las fuerzas de tierra.

La situación se mantiene y mejora en cada jornada.

En la zona de retaguardia la tranquilidad es completa.

OPERACIONES EN EL FRENTE DE ARAGÓN

Las columnas aragonesas que operan en este frente, en la sierra de Alcubierre, tuvieron un encuentro con los rojos, cerca de Perdillera. Los marxistas fueron magníficamente batidos por nuestras fuerzas, huyendo aquéllos con muchas bajas.

Se recogieron más de sesenta muertos marxistas y gran cantidad de víveres y municiones.

La mayoría de los muertos eran extranjeros, de nacionalidad francesa y rusa, así como también algunas mujeres.

AVIONES ROJOS DERRIBADOS

En el día de hoy han sido derribados por nuestros "caza" en las proximidades de Tarazona de la Reina tres aviones marxistas. En el frente de Córdoba fueron derribados otros dos en las proximidades de Málaga.

Nuestros aviones volaron sobre Málaga, bombardeando con eficacia un aeródromo cerca de la capital, quedando destruidos o con averías cinco aparatos de caza de los rojos.

UNA VICTORIA EN EL FRENTE DE TOLEDO

Las columnas que operan en el sector de

Toledo iniciaron hoy una acción contra el enemigo, que se encontraba fuertemente atrincherado en el campamento de Los Alijares. Formaban la guarnición de estas posiciones rojas 1.500 hombres, entre guardias nacionales republicanos, soldados de los regimientos de Otumba y Jaén, en unión de milicianos marxistas.

Se han hecho al enemigo ochenta muertos y se recogieron 114 fusiles, cinco ametralladoras, un fusil ametralladora, víveres y municiones en abundancia.

LA SITUACIÓN DE LOS ROJOS EN ASTURIAS

Facilita también la Oficina de Información la siguiente noticia captada a una radio marxista de Asturias:

El comisariado rojo de guerra en Asturias lanzaba esta tarde llamadas urgentes a Madrid, comunicándose luego que su situación era apuradísima y que si la aviación nacional, por haber bien tiempo en la sierra, se decidía a bombardear sus posiciones se verían perdidos.

Anadian que se había declarado una epidemia de tétanos y grangreña gaseosa, careciendo de medios sanitarios para atajarla.

Luego llamaba la emisora roja a otra francesa, solicitando el urgente envío de material sanitario.

Puede explicarse fácilmente la realidad de esta noticia, ante el avance continuado de nuestras fuerzas, a pesar del mal tiempo; no obstante lo cual se cubren todos los objetivos señalados por el alto mando.

La epidemia a que se refería la emisora roja es debida a que abandonan en el campo sus muertos y heridos, a los cuales tardan a veces muchas horas en recogerlos.

Con relación a esta noticia, podemos anunciar que nuestra gloriosa aviación, que a causa del mal tiempo no pudo actuar en los días anteriores, voló hoy sobre las columnas rojas que operan en el cerco de Oviedo, causando al enemigo una enorme desmorización.

Noticias de todo el mundo

(Información facilitada por la agencia D. N. B. Berlin)

El Comité de no intervención y la U. R. S. S.

LONDRES, 16.—El presidente del Comité de no intervención ha contestado al encargado de negocios de la U. R. S. S. sobre la nota enviada por aquel Gobierno rechazando la proposición de una nueva reunión.

Justifica esta actitud diciendo que la nota de la U. R. S. S. no viene acompañada de los documentos demostrativos de que haya sido violado el pacto y por lo tanto no cree conveniente la convocatoria del Comité.

Manifestaciones del secretario general del partido nacionalsocialista alemán

BERLIN, 16.—El secretario general de Ipartido nacionalsocialista alemán ha hecho manifestaciones a unos periodistas en el sentido de que era preciso desatar ciertos tópicos de que se viene hablando con relación al comunismo.

Uno de esos tópicos es la lucha contra el fascismo que traen de incrementar los comunistas, pues bajo la designación de fascistas comprenden los soviets a todos los que no comulgan en su ideal.

Anadió que el último discurso

de Litvinoff en Ginebra ha demostrado patentemente el deseo de levantar el mayor número posible de naciones contra los países que han logrado anular la influencia de Komintern de su territorio, fomentando para ello la intranquilidad en Europa.

Terminó diciendo que el pacto franco-soviético no tiene por parte de Rusia el menor deseo de colaborar a la paz colectiva, sino que fué el primer paso para lograr la formación de un bloque comunista que poco a poco se iría extendiendo por el mundo, bajo y disfraz de los frentes populares.

Ocho mil niños marxistas han llegado a Valencia

BURGOS, 16.—Se sabe que el número de niños madrileños que han llegado a Valencia, evacuados ante la inminencia del ataque por las tropas nacionales, se eleva a ocho mil.

Anunció Vd. en

EL PROGRESO

EL SEÑOR

D. César Fadón González

Teniente de Carabineros

Ha muerto por España en Lugo el día 16 del corriente, herido el día 12 en el frente de Oviedo.

D. E. P.

Su desconsolada esposa; su hija, Olguita Fadón Pérez; padres, hermanos, hermanos políticos y demás parentales,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistir a los funerales que se celebrarán hoy, día 17 de octubre, en la iglesia parroquial de La Nova, a las once de la mañana, y a la conducción del cadáver que será a las cuatro y media de la tarde desde la casa mortuoria, Aguirre, 15-2º, al cementerio general.

Lugo, 17 de octubre de 1936.

El Ilmo. Sr. Obispo de Lugo se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

VIVA ESPAÑA!

La charla diaria de Queipo de Llano

SEVILLA. — Buenas noches, señores. Yo lamento mucho haber hecho esperar tanto a los señores radioyentes. Regresé a las nueve y media de visita de inspección girada al frente de Peñafiel. Vengo con el corazón dolido del espanto de cuanto ha ocurrido por esos pueblos, durante el dominio de los rojos. En Llerena, Azuaga, Peñafiel, Pueblo Nuevo, etc., se han cometido crímenes horribles, pero los que serían difíciles de describir son los perpetrados en Granja de Torrehermosa. Hubo personas que llorando me suplicaban que vengase nuestro Ejército a Pozoblanco y a Hinojosa del Duque, para libertar a los que sufren el furor de los marxistas.

En Pueblo Nuevo del Terrible se han llevado a setenta y tres personas a pertenecientes a la gente más digna, de orden y trabajadora. Y como recuerdo yo que en la cárcel de Córdoba hay más de cien presos que proceden de Peñafiel y Pueblo Nuevo, prometo solemnemente que la misma suerte que corran los sesenta y tres referidos la tendrán ellos. Ojo por ojo, diente por diente.

Contrasta este salvajismo con su cobardía. Pues en muchos de estos pueblos tenían fortificaciones, y hasta trincheras que se comunicaban interiormente, que demostrenan la dirección de técnicos expertos, sin duda de personas que intervinieron en la Gran Guerra. Unos cuantos hombres con valor hubiesen detenido a parte de nuestro Ejército, sin embargo, al presentarse nuestras fuerzas salían corriendo esos hijos de la Pasión.

Un redactor de "La Nación" de Buenos Aires ha visitado el frente de Huesca y ha dicho que esta ciudad ya no caerá. Hizo un elogio de nuestra aviación y lanzó un radio a su periódico diciendo que Huesca está completamente tranquila sin que le amenace peligro alguno.

El parte oficial del Gobierno de Madrid afirma que en el frente Sur, por Montoro, nos han capturado varias ametralladoras. Yo soy el jefe del Sur y day mi palabra de honor de que es incierta la noticia.

Dicen también que en el sector del centro rechazaron al contingente enemigo de Ollas. No sé como pudo ser ésto sino hemos atacado. Pero Ollas quedaría a retaguardia de nuestras filas, quizá mañana mismo.

Por este frente se han tomado hoy Valmaseda y Casarrubias del Monte, pueblos de la provincia de Toledo de unos dos mil habitantes cada uno.

En Oviedo el coronel Alonso llegó a las cercanías de la población y por un movimiento envolvente parece que los mineros han quedado bajo el fuego del general Aranda, por un lado, y del coronel Alonso, por otro.

La aviación ha desplegado una gran actividad. Ayer, en Málaga, bombardeó un aeródromo, habiendo producido el incendio de tres aviones rojos y destrozado alguno más. Hoy hemos bombardeado Andújar por la mañana.

La noticia interesante de hoy

es el discurso pronunciado por el rey de Bélgica, que se reunió con su Consejo de ministros, acordando que el día 20 del actual mes se denunciará el Tratado de Locarno, habiendo movilizado las reservas y vigilando la frontera. Los franceses tenían amplia libertad para entrar y salir en el territorio belga, pero desde el estado porque atravesaba Francia, se trata de impedir la campaña que desarrollaba para la implantación del Frente Popular.

He recibido un telegrama de un grupo de obreros que demuestran

RADIO CASTILLA. EL APARATO QUE MEJOR SE OYE

tra cuanta es la bondad del obrero si se le permite dirigir y se le ve libre de las amenazas de las pistolas. En él me dicen que el día que no tienen que turnar, se presentan a trabajar sin remuneración alguna en la fábrica de aguas en construcción.

No teniendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión. Señores, hasta mañana.

Detalles de la ocupación de Villa del Prado

CORUÑA. — Las tropas que llevaron a cabo la ocupación de Aldea del Fresno prosiguieron su avance hacia Villa del Prado que también cayó en poder de los nacionales.

Ayer iba protegiendo a unos aparatos de reconocimiento, en cuanto vieron a los nuestros huir todos y él el primero. Parece un mozo de cuarta del aire y no un caballero como se demuestra a los aviadores.

Ayer ha sido apresado el barco rojo "Galerna", que hacía el

recorrido entre Bilbao y las cercanías de Burdeos. Como tuvimos noticias de ésto en San Sebastián se prepararon unos barcos con cañones y cuando pasaba a la altura de uno de ellos se le cercó y no tuvo más remedio que rendirse. Llevaba cincuenta pasajeros, además de los marineros.

El general de perra chica Asensio ha dicho al Gobierno de Madrid que se considera incapaz de ordenar la defensa de Madrid, porque no encuentra obediencia en ninguna parte.

Desde Villa del Prado se ve admirablemente parte del pueblo de Navalcarnero y en particular la torre de su iglesia.

Esta operación fué dirigida personalmente por el dos veces laureado general Varela y a consituido un gran éxito.

Los marxistas trataron de volar un puente, cosa que no consiguieron por la rapidez con que avanzaron las columnas. La estación del ferrocarril ha sufrido algunos desperfectos.

De la iglesia de Villalba del Pra do se han llevado los rojos todo lo que han podido, destrozando además un valioso cuadro de la virgen y otro del Apóstol Santiago.

Las mejores casas del pueblo han sufrido grandes desperfectos causados por los rojos antes de su huida.

En este pueblo, por fortuna no hay que lamentar asesinatos, si bien se llevaron consigo a la señora de un oficial retirado por creer que ésta hacía de conciliadora entre los católicos del pueblo.

No se sabe la suerte que halla podido correr.

Consejo local de Primera enseñanza de Lugo

A fin de cubrir provisionalmente las escuelas nacionales de Bagüexios, Basecas, Ribas de Miño y Hombreiro, en este término municipal, para hallarse sus respectivos maestros titulares incorporados a filas, y de acuerdo con la Orden de la Junta de Defensa Nacional de 19 del pasado mes de septiembre, se va a proceder por esta Alcaldía, a llevar a efecto los nombramientos de maestros sustitutos para los mismos, guardando el siguiente orden de preferencia.

A) Personas que se presten a desempeñar dichas plazas gratuitamente.

B) Maestros o maestras titulados.

C) Personas que, no siendo maestros, posean otro título.

D) Personas que sin tener título, sean de reconocida competencia.

Los comprendidos en los apartados B), C) y D) percibirán, mientras dure su actuación, una gratificación igual a la mitad del sueldo mensual de la categoría de entrada inferior del Magisterio.

Siendo de asistencia mixta las plazas que se anuncian, podrán ser servidas por personal femenino.

Será además condición indispensable residir en este término municipal y acreditar buena conducta moral y reconocidos sentimientos religiosos y patrióticos.

Quienes deseen servir las indicadas escuelas lo comunicarán a esta Alcaldía, antes del 21 del actual, acompañando dichos informes, para hacer los oportunos nombramientos.

Lugo, 16 de octubre de 1936. El alcalde-presidente, Juan Yáñez.

A 3 PESETAS
son los décimos de la LOTERIA del día 21, a beneficio de la suscripción

PARA EL EJERCITO

sábado, 17 de octubre de 1936

EL PROGRESO. - Año XXI

Un mitin anarco sindicalista en Barcelona

TETUAN, 16. — Esta tarde se celebró en Barcelona un mitin anarcosindicalista, en el que hizo uso de la palabra el flamante generalísimo de las tropas rojas, Sandino, prometiéndole victorias sin tasa.

Había por último el embajador soviético Vladimir Antonov, que desconocer el español lo hizo e ruso.

Lo confesamos ingenuamente:

no le hemos entendido una sola palabra y suponemos que a su auditorio le haya ocurrido lo mismo. Tan sólo de vez en cuando pronunciaba: ¡Cataluña, Cataluña!

Por la sonoridad de los aplausos que sonaron al finalizar su "camello" el representante de la tirana de Moscú, la concurrencia no fué numerosa.

UNA CARTA DEL SEÑOR LERROUX

"Ya no habrá España sin el arranque heroico del Ejército, de cuyo valor y fortaleza espiritual no sabrá el país hasta que no haya terminado la epopeya"

LOGROÑO. — El diario "La Rioja" publica la siguiente carta de don Alejandro Lerroux, en la que éste expone con claridad sin rebozo alguno, su pensamiento sobre el movimiento militar y su adhesión entusiasta al mismo.

Dice así:

"Nuestra posición no puede ni debe ser otra que al lado del Ejército que defiende la causa nacional. No caben términos medios en este problema ni hábiles posiciones de neutralidad. Por acción o por omisión el que no está contra este Frente Popular le ayuda, es decir, ayuda a los enemigos de la Patria, de la República, de la sociedad, de la familia, de la libertad en todas sus manifestaciones...

En las presentes circunstancias estar con el Ejército no es militarista, como no lo fué cuando la guerra de la Independencia. Jamás como entonces y como ahora se han identificado tanto el Ejército y la Nación, hasta el punto de tener una misma conciencia y un mismo sentido.

El Ejército ha iniciado ellevantamiento nacional no contra el Estado ni contra la República, ni contra la libertad, ni contra la Constitución, ni contra esta o la otra clase social; el Ejército no ha violado leyes, ya que ya la abdicación del Gobierno había desautorizado; ni se ha sublevado porque de hecho no existía autoridad, ni ha roto disciplina alguna, porque sólo se debe obediencia a la ley y a la autoridad legítima.

El llamamiento a la fidelidad de legalidad que fabricaron en colaboración, por unas elecciones criminalmente amañadas, la contumacia del odio arriba, la deslealtad y la cobardía de un Gobierno en medio y abajo la complicitad de republicanos de alubión con socialistas sin patria, quedó rotado por las balas que asesinaron a Calvo Sotelo, resultándose impune y deliberadamente un crimen

de hecho no existía autoridad, ni ha roto disciplina alguna, porque sólo se debe obediencia a la ley y a la autoridad legítima.

¿Qué había de hacer el Ejército? ¿Qué había de hacer el pueblo no contaminado de la fiebre criminal? Ya no había España

Encyclopédia Espasa

Se desea adquirir una de segunda mano para la Biblioteca del Grupo Escolar de Vivero, cuyo mobiaje y material costea la benemérita sociedad de instrucción "Vivero y su Comarca", de La Habana.

Las propuestas hanbrán de dirigirse por escrito al representante de dicha sociedad don Tomás Ramos Ríquera, Vivero, Mérida.

A nuestros colaboradores y corresponsales

Con motivo de lo que dispone el reciente Decreto publicado por la Junta de Defensa Nacional sobre reducción de papel en los periódicos, nos vemos en la necesidad de no poder insertar algunos artículos, sobre todo con la premura que sus autores reclaman, así como las listas de suscripción, que aun cuando se van publicando paulatinamente, tendrán que esperar el turno correspondiente.

Por estas razones, rogamos a nuestros corresponsales informativos, entidades y espontáneos, una vez más, se abstengan de enviar otras noticias que no sean aquellas de verdadero interés, y aún éstas redactadas en la forma más extractada que sea posible.

COLOCAD EN CARTAS, TELEGRAMAS y DOCUMENTOS

Sellos de Recargo Pro Patria, de 10 céntimos

DE VENTA EN LOS ESTANOS

Tintorería Los Mil Colores

SAN ROQUE, 56—PLAZA DE LA REPÚBLICA, 19
LUGO

Limpieza en seco y desinfección garantizada.

Tejidos en todos los colores a la muestra, sólidos Máquinas especiales para vainicas, punto de incruste

Plisados, bordados y forrería de botones

LA CASA QUE PUEDE GARANTIZARLE TODOS LOS TRABAJOS

Tintorería Los Mil Colores - LUGO

Sanatorio Quirúrgico

José María Fenollera Velón

CIRUGÍA GENERAL Y GINECOLOGÍA

6º alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura.

Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela Radio de Madrid, etc.

Capsula de 10 a 1

Avda. de Moret, 14 — Teléfono, 419 — LUGO

sin aquel arranque heroico, de cuyo valor y fortaleza espiritual no sabrá el país hasta que no haya terminado la epopeya.

Y qué habíamos de hacer nosotros, el partido radical, que identificamos a la República con la Patria antes, ahora y siempre en adelante?

Ha llegado la hora de sentir hondo y pensar alto y en alta voz. Hagamos una síntesis de nuestra historia contemporánea, examinemos serenamente la situación,

estudiamos las experiencias propias y ajenas y tengamos el valor de confesar lo que hayan sido errores para, afirmar sobre bases más ciertas y seguras los principios esenciales de nuestras convicciones.

No nos asustemos de palabras. La intervención ahora indispensable de IBÉjercito en la vida pública, no puede terminar sino con la victoria y la victoria no puede plasmarse sino en la Dictadura Militar.

A nuestras generaciones le repugna la palabra y, sin embargo, se ha pasado la vida preparando y elaborando lo que ella significa.

Una Dictadura civil al proclamarla la República hubiera preparado una reforma del Estado y con ella una era de evolución progresiva para hacer posibles las instituciones y los poderes democráticos; y, sobre todo, hubiera evitado la tragedia que estamos viviendo y que nos ha traído al borde de la catástrofe nacional acaso provocadora de otra universal.

La Dictadura Militar en el caso presente no será un movimiento políticamente reaccionario, sino social y patrióticamente conservador. Su nacionalismo no será antidemocrático ni enemigo de la fraternidad de los pueblos, siendo concentración de fuerzas vivas dentro de la nación para defenderla contra una coalición táctica o expresa, de fuerzas internacionalistas y que pretenden imponer al mundo la dictadura de una clase social que no ha demostrado en ninguna parte ni por experiencia alguna una superioridad cualquiera.

Se equivocaron los que consideran a este Ejército de hoy, improvisado por el patriotismo inteligente y aguerrido por el sacrificio intenso, como una casta o una clase social privilegiada; no lo es. Nace a nueva vida, de

HOY—UN INTERESANTE DEBUT—HOY

Presentación de la gentilísima y notable artista

TERESITA AGUIRRE

ya ventajosamente conocida del público de Lugo, que

para dar a conocer su nuevo repertorio y lúgoso vestido exclusivamente de género serio, propio para familias.

Muy pronto: Presentación de la genial artista nueva en

Luisita Gil

que con gran éxito está actuando en los principales

de la Región.

APRESURESE A COMPRAR ESTE NUEVO LIBRO

Augurios, Estallido y Episodios de la Guerra

(Cincuenta días con el Ejército del Norte)

por **JOAQUIN PEREZ MADRIGAL**

(300 páginas en 4.º — 5 pesetas)

Remitiendo el importe por giro postal se envía libre de gastos. Si se desea recibir contra reembolso se aumentará 50 céntimos de envío.

Depósito de venta en Lugo: «CELTAS» — Librería-Papelería-San Pedro, 6 — Teléfono

Segundo Pardo Gil

Enfermedades del pulmón

Ex-Médico Residente del San

La política de realidades

Commentábamos en nuestro último número el aspecto social que se desprendió de las grandes directrices para la gobernanza del Estado anuncias por el general Franco, desde Radio General Franco, el día en que tomó posesión de la Jefatura del Gobierno de España.

Y las comentábamos con preferencia al aspecto político, porque entendemos que en los momentos presentes, el problema es eminentemente social.

Enfocándolo desde este punto de vista, ha podido el marxismo atraer a su campo las muchas dudas proletarias; mientras los políticos de la decadencia democrática jugaban a regañánes o a sistemas y pronunciando discursos y más discursos, destinados al fin a formar bellas antologías para solaz de futuros eruditos.

Pero siendo la política el arte o la ciencia de gobernar los pueblos, no puede el estadista suscitar por completo a ella, aunque de ella abomine.

Así pues, el general Franco ha dejado entrever a grandes rasgos su pensamiento político que pue de reducirse a los siguientes términos: Gobierno autoritario; suspensión del sufragio inorgánico, y sustitución de éste por una asamblea consultiva de técnicos; reconocimiento de la personalidad de las regiones, y liberación de las cadenas económicas que trataban la vida de los municipios. Todo lo cual puede ser traducido así: Gobierno de realidades.

Es una realidad el Gobierno de autoridad o si se quiere el Gobierno totalitario. En efecto, ciego será quien no vea la tendencia del mundo entero, a sacudirse la tan desacreditada democracia, y a concentrar en una mano energica poderes dictatoriales a semi-obstáculos.

Las mismas potencias occidentales de Europa donde subsiste todavía en todo su vigor la democracia, se ven obligadas de cuando en cuando a conferir "poderes" a Gobierno de elección popular. Así Francia con Doumergue y Laval, así Bélgica con Van Zeland.

Otra realidad es la supresión del sufragio inorgánico que a tantos ineptos y arrivistas ha en-

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliares medicina y cirugía

Sra alumna de los doctores Rocasolano y Varela Rueda. Cursó dos años de práctica en Maternidad Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Domicilio: Ronda de La Coruña, 84 primero

rente a la Puerta de San Fernando

CLASES PARTICULARES

LUIS SOTO MÉNOR

ANTONIO PÉREZ LÓPEZ

PLAZA DEL CAMPO, 1-1º

Gran Café-Bar La Terraza

Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE LA REPÚBLICA SOPORTALES, 3

HELADOS MERIENDAS RUEDA
CERVEZAS COCKTAIL «DAME OTRO» BOLLULLO
REFRESCOS Cocktelería fina MORILES
Vino de Arévalo (Ciudad Real)

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta-Diatermia, laboratorio

Santo Domingo, 14-1º-T. 309—CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Ferrería la Asturiana

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Arriendos

EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquílanse bajos adosados para oficinas, almacenes o industria informarán en el terreno.

ALQUILA un piso de nueva construcción. Informes en la Ronda de la Coruña, 78.

SE ARRIENDA un piso en la Avenida de Montero Ríos, 16, con cinco habitaciones con cuarto de baño, cocina, comedor y galería. Informarán en el bajo.

SE ALQUILA para una pequeña industria el portal de la casa de la calle de San Fernando número 19, pues tiene bastante local y sótano, informarán en el primer piso.

Traspasos

EN INMÉJORABLES condiciones y por tener que ausentarse se traspasa tienda de ultramarinos bien situada. Informes en la Administración de este periódico.

COMERCIO DE TEJIDOS en sitio céntrico, uno de los más modernos y mejor instalados en Salamanca. Se traspasa por fallecimiento de su propietario, con todas las existencias e instalación modernísima, a precio de fábrica. Informarán en la Administración de este periódico.

Ventas

SE VENDE un piano de marca y un dormitorio en perfecto estado de uso y en muy buenas condiciones. Para informes dirigirse a la Administración de este periódico, en donde informarán.

SE VENDE un piano de marca y un dormitorio en perfecto estado de uso y en muy buenas condiciones. Para informes dirigirse a la Administración de este periódico, en donde informarán.

SE VENDE una cortina y huerta sita en el lugar de la "Regua" extramuros de esta ciudad, cerrada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y molino aéreo con depósito para riegos, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Rúa Nueva, 4, bajo.

VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada con el número 6 de la calle del Buen Jesús de esta ciudad, donde están instalados los almacenes de Benito López, por tener que ausentarse forzosamente uno de sus propietarios. Don Carlos Rodríguez, abogado, Castellar, 8 segundo informar.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 18 (Caiños), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construc-

ción, con patio y huerta a su parte posterior, precio reducido. También se vende café-bar, por no poderlo atender su dueño, con un local moderno en el sitio más céntrico de esta capital. Para informes en el Café Bar Derby. Doctor Castro, núm. 5.

SE VENDE una huerta Junto a la fuente de los Pajarillos, camino que conduce a la carretera de Fonsagrada, extramuros de esta capital, su mensura 12 áreas y 99 metros cuadrados libre de pensiones.

Igualmente otra huerta en el

lugar de Sangillido, junto al barrio del Rovorín con servicio de agua para riego, su medida aproximada 26 áreas, también libre de pensiones.

Del precio y condiciones, informarán en la calle de Castellar número 5, teléfono 17-1111.

Varios

POR ENFERMEDAD cedo mi casa agreditadísima, mala y clientela, situación inmejorable, sin máquina eléctrica, buen local con vivienda, renta y precio económico. Informes, M. A. García Hernández, 28-primero, Bla. Flores.

UN OBRERO parado, con domicilio en Ruanueva, 7, a la parte de atrás, se ofrece para hacer restauración de muebles o carpintería.

chasis y una labor de punto. Pueden entregarlo en Noreas, 22-tercer, donde se gratificará.

MAGNIFICO asunto para quien deseé construir en plazo breve casa barata, se traspasa libreta con seis años de antigüedad y unas 1.200 pesetas cotizadas. Sin prima alguna y pudiendo edificarse libremente en el lugar que se desee.

Informes en la Administración de este periódico todos los días laborables de seis a siete de la tarde.

SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desembalar, conforme vino de fábrica, y un tornillo mecánico seminuevo con bancada prismática. Dará razón don Pedro Vila Gandy. Manuel Becerra 16.

CONTRA el frío, compre carbonilla para el brasero en la calle de las Noreas, 9, teléfono 348 X.

Annúciense Vd. en

EL PROGRESO

ROCALLEA
S.A. BARCELONA
DEPÓSITO EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BECERRA - TELEF 223

Relación de los donativos recibidos para el hospital de la Cruz Roja

tas Fernández Piñeiro, 6 pares de guantes de piel; Concha Rodríguez Llamas, dos jerseys, María de los Ángeles Díez Fernández, tres pares de guantes; una sirvienta, (tercera vez), un par de guantes; Una Asturiana, un jersey con mangas, dos pañuelos, dos pares de calcetines lana, una camiseta y un calzoncillo; señora de Cañizo, un capote confeccionado; Edmundo F. Vázquez y señora, 50 pesetas; Amparo Parro de Batallón, dos jerseys, uno con mangas; Pacita, Carmela, Julita y Ynes Freijanes, 4 pares de guantes; María Beloy, de Garcia, una camisa franela y un jersey; señoritas de Requeijo, dos capotes confeccionados; viuda de Márquez, cinco metros género para capotes; una docena de calzetas; Amalia Prieto, un jersey; Adelita Roche de Lamas, 2 jerseys, uno con mangas y otro sin ellas.

AGENCIA REJA CENTRO DE NEGOCIOS de - MANUEL F. REJA Gestor Administrativo, matriculado

Corroboration testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y traspasos. Compra de efectos públicos para fiestas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc.

Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27-1º-Teléfono, 29
LUGO

URGE

Traspaso de una casa con pisos y bajos propios para fonda y bar. Informes, Agencia de Negocios A. Fuglaras Real, Moret 14, primero. Teléfono 419.

EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

estómago e intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

LUGO

Madrinas de guerra

Las solicitan:
Los soldados Jesús Torrón y Marcial Suárez, del Regimiento Infantería San Marcial número 22; primer batallón. Lama Verde, (frente de Somosierra).

Los aviadores Matías Orenge, Manuel Ibáñez, Gregorio Pérez y Damián Martínez. Aeródromo de León.

El cabo Enrique Rubio Ortigas y los soldados José de la cruz Pérez y Ejérnimo García Pérez. Grupo de Transmisiones, cuarta compañía Zaragoza.

Los aviadores Santos Fernández, Manuel Yáñez, Miguel Angel Alvarez y Nicolás Pérez. Batalón de Aviación de León.

El cabo Julio Somoza Castro, Regimiento Zaragoza número 30, cuarta compañía. Navalperal (Avila.)

Los soldados de aviación Mariano Meseguer, Nicolás Taberner y Evaristo Merino. Aeródromo de Agoncillo. Segunda escuadrilla. (Logroño).

Los aviadores Marcial Santa María y Félix Villacalvo. Logroño.

El cabo Eliseo Iglesias Fraga y los soldados Manuel Trifilón, Antonio Rodríguez, Jesús Vázquez, Angel Peña, Santiago Carrizosa, Jesús Sánchez Lata, José Lence, Daniel González Sánchez, Ignacio Vázquez, y Daniel Matacán. Compañía expedicionaria del capitán Manso. Palazuelos (Guadalajara).

Los cabos Gerardo Varela, Hilario Pérez, Jorge Vázquez, del regimiento Zaragoza número 30, primera compañía del primer batallón. Cabriñana. (Asturias).

Los soldados Antonio Gutiérrez López, José López Fernández, Marcialino Iglesias, Jesus Llanez, Arias, David Fernández Pérez y María Coira Garidón. Batalón de Ingenieros Zarpadores número 5, segunda compañía del primer batallón. (Zaragoza).

Los soldados de Aviación Eduardo Panadero, Mariano Martínez y José Casaña. Aeródromo de Agoncillo. (Logroño).

Los aviadores Eduardo Pita Leiba y Leticio Miguel, base aérea de León.

Los soldados Julio Fernández Somoza, Isidro Ascariz Mourenza y Manuel Naya Santillán. 14 regimiento de Artillería Ligera. Séptima batería. Valladolid.

El corneta Andrés López Iglesias y el soldado Daniel Fernández, Batalón de Zapadores Minadores número 5, segunda compañía. (Zaragoza).

Los cabos Carlos Sexto Couto, del Regimiento de Zaragoza número 30, tercera compañía del primer batallón; Antonio Leibós Pérez y Francisco Gil Alvarez, del Regimiento Infantería de Zamora número 29, segunda compañía del primer batallón. Frente de Asturias.

El cabo Fernando Gómez Fernández Agrupación Valsero, destacada en Beneras, en Luarca. (Asturias).

El soldado Requeté, Rodolfo César Régulo López, Bou "Juan Mari". Requeté de Ferrol.

Se declara oficialmente la epidemia carbuncosa en el municipio de Lugo

Por el Gobierno civil se ha declarado oficialmente la epidemia carbuncosa bacteridiana en el ganado existente en el término municipal de Lugo.

Los animales atacados se encuentran en las parroquias de Conturiz y Esperante, señalándose como zona sospechosa todo el Ayuntamiento de Lugo y como zona infecta Conturiz, La Tolosa y Esperante.

Demente desaparecida

Por la Alcaldía de Saviñao se comunicó al Gobierno civil que del domicilio de la vecina de la parroquia de Diomondi Anuncia Valcárcel Quiroga, había desaparecido el día primero del actual mes, su hija Josefa Gómez Valcárcel, de treinta y cuatro años de edad, viuda, la cual tiene perturbadas sus facultades mentales.

Como se desconoce desde entonces su actual paradero, se circularon a la Guardia Civil y demás agentes de la autoridad las oportunas órdenes para que procedan a la busca y captura de dicha demente.

Alfonso Diaz

En obsequio de los lectores de EL PROGRESO ramítá a quienes lo soliciten cualquier información comercial o gestión particular en la América del Sur. Avda de Mayo 1.811

Barcelona 55

LEA VD.

EL PROGRESO

"The Star of the Sea Academy."

English and French lessons.

«L'Etoile de la Mer Academy»

Leçons de Français et Anglais.

«Academia de la Estrella del Mar»

Lecciones de Francés e Inglés

por

Doña Luz Garza Feijoo

Maestra Superior

Lecciones de Taquigrafía y preparaciones para el Bachillerato y Escuela Superior de Comercio

Ronda de la Coruña, 02-1.

TRASPASO

Por no poder atender su dueño se traspasa el café bar titulado "Europa" que sita en la

VENTA

Número suelto del
día, quince céntimos
Atrasado, veinticin-
co céntimos

Boletín periódico del
Requeté de Lugo

El ideal religioso en el alzamiento
nacional

No es para los tradicionalistas este alzamiento un movimiento meramente político como protesta contra los desmanes y atropellos, sino que más que político y militar es religioso para recuperar el sentido cristiano y católico de nuestra historia. Lo decímos en nuestro lema y en nuestro himno; lo predicamos en alta voz y por todas partes: "Dios, Patria, Rey". Hay, pues algo más que una cuestión de régimen y de sentido patriótico general.

Llevamos la Religión como ar-
ma primera y como primera po-
lítica; para nosotros la religión es antes que nada, y no hay nadie que nos pueda hacer olvidar que lo primero de nuestro ideario es Dios. Conscientes de que nuestra vida es tránsito, de que hemos venido para labrarnos la felicidad eterna, el primer ideal que "hay en nuestros corazones" es un ideal infinito, que no podemos mezclar con ideales terrenos. Los que nos han llamado místicos de la política no han ido descaminados, más cerca están de la realidad que los que nos llaman retrógrados, por intransigentes con la impiedad y la cobardía indiferencia religiosa y moral. Esta intransigencia es nuestra mayor honra. Suele decirse que el mejor elogio viene de los enemigos, y en este caso el mejor elogio nos viene en la censura de los que quieren poner una vela a Dios y otra al diablo. Hoy queremos llevar a la práctica todo lo que hemos conservado a través de la incomprendición y la ironía de los "prudentes". Nosotros no transigiremos con el laicismo ni con la corrupción moral en las costumbres, manchadas de extranjería y libertinaje. La sangre derrama a dándole generosamente por nuestros hermanos en los campos de batalla está clamando por la organización católica del Estado, por la moral católica de nuestras costumbres, de nuestras mujeres, de nuestro hogar, de la educación nacional. A nosotros nada nos interesa la salvación de los bienes materiales sin la de los valores espirituales. Todo se puede dar porque se salven las almas.

Homenaje al heroico general
Moscardó

Dicen de Navarra que aquella Junta Carlista de Guerra, prepara un homenaje en Pamplona al heroico coronel Moscardó, jefe de los bravos defensores del Alcázar, que se hará extensivo a las figuras militares más relevantes del movimiento nacional. Dicho general pidió a la Junta Central Carlista de Navarra una boina roja, y entonces se tomó el acuerdo de ecoscar la Cruz Laureada de San Fernando, con que ha sido honrado, y que le sea impuesta por el ilustrísimo señor obispo el día del homenaje que se prepara.

**Lista de donativos para el altar
que Santiago de Compostela destina a Madrid**

Suma anterior, 442,10 pesetas. Consuelo Aguirre de López Pérez, 2 pesetas; María Armesto de Palmeiro, 2; María Valiña de Alvarez, 1; Tomás Saavedra Pardo y señora, 3; Olguita Saavedra, 1; Pili Saavedra, 1; Pedro Crespo Crespo, 5; Amparo Carro de Crespo, 5; Isabelita Crespo de Carro, 5; Luis Carro Crespo, 5; Josefina Carro Crespo, 5; Ramona Carro Crespo, 5; Angel Carro Crespo y señora, 5; Francisco Prado Jul, 5; Benigno Caldeiro Caldeiro, 1; Vicente López y López, 1; Imelda Vega, 2,50; Sofía de la Vega, 2,50; Carmen Fernández, 0,50; Carmen Hoyo, 5; Dolores Martínez, 2; Teodoro Vázquez y Vázquez, 5; Julia Fernández Pardo, maestra de Villalba, 5; Ramón Lamela y señora, 2; Manuela López, 1. Suma y sigue, pesetas 519,60.

**Extracto del «Bole-
tín Oficial»**

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día ayer inserta lo siguiente:

— Circular del Gobierno civil declarando infectado de epidemia carbuncosa el término municipal de Lugo.

— Idem dando cuenta de la desaparición de una demente de su vida. Si los años no le per-

miten rectificar pida su jubilación. No puede haber la menor vacilación cuando se trata de tener la enseñanza nacional que la nueva España necesita.

— Con mucha insistencia expresa los depuradores su firme de-

seño de ser justos, de no apartar

sin fundamento a nadie de su

función pedagógica; de tomar

toda clase de precauciones para

evitar que paguen justos por pe-

cadores: muy bien pensado y muy bien echo. Pero lo que debe penetrar en el fondo de la con-

ciencia nacional y sobre todo en

cuantos educan o procuran edu-

car es que las nuevas genera-

ciones constituyen la más bella de

las esperanzas del Estado y que

este no consentirá a nadie, sea

quién fuere, el intento de educar

a los futuros españoles en una

forma que no sea patriótica, re-

ligiosa, española en una patria

y porvenir del Estado depende

esencialmente de catedráticos,

profesores y maestros. Cualesquier

que sean las precauciones

que se tomen para procurar la

idoneidad de los educadores, tra-

llarán el aplauso mas entusiasta

en la nación española.

(Enviado por el Negociado de

Prensa, Radio y Propaganda del

Gobierno civil de la Coruña.)

**Juventud masculina
de Acción católica**

Aspirantedo

Se ruega a todos los jóvenes

aspirantes y júniores de la Ju-

vendad de esta ciudad que, ma-

nana domingo, día 18, se presenten

a las once en punto de la ma-

ñana en el centro para asuntos de

interés.

— Extracto de los acuerdos

adoptados por el Ayuntamiento de Bocairent durante el mes de agosto del corriente año.

— Edictos del juzgado munici-

pal de Monterroso.

— Acta de la sesión celebra-

da por la Comisión gestora de

la Diputación provincial el dia

22 del pasado mes de septiem-

bre.

— LEA USTED TODOS LOS DIAS

LA "SECCIÓN DE ANUNCIOS

BREVES", EN ELLA ENCON-

TRARA, SIEMPRE, ALGO QUE

LE INTERESA

EN RUTA

LUARCA-SALAS-GRAZO

El ideal religioso en el alzamiento
nacional

No es para los tradicionalistas este alzamiento un movimiento meramente político como protesta contra los desmanes y atropellos, sino que más que político y militar es religioso para recuperar el sentido cristiano y católico de nuestra historia. Lo decímos en nuestro lema y en nuestro himno; lo predicamos en alta voz y por todas partes: "Dios, Patria, Rey". Hay, pues algo más que una cuestión de régimen y de sentido patriótico general.

Llevamos la Religión como arma primera y como primera política; para nosotros la religión es antes que nada, y no hay nadie que nos pueda hacer olvidar que lo primero de nuestro ideario es Dios. Conscientes de que nuestra vida es tránsito, de que hemos venido para labrarnos la felicidad eterna, el primer ideal que "hay en nuestros corazones" es un ideal infinito, que no podemos mezclar con ideales terrenos. Los que nos han llamado místicos de la política no han ido descaminados, más cerca están de la realidad que los que nos llaman retrógrados, por intransigentes con la impiedad y la cobardía indiferencia religiosa y moral. Esta intransigencia es nuestra mayor honra. Suele decirse que el mejor elogio viene de los enemigos, y en este caso el mejor elogio nos viene en la censura de los que quieren poner una vela a Dios y otra al diablo. Hoy queremos llevar a la práctica todo lo que hemos conservado a través de la incomprendición y la ironía de los "prudentes". Nosotros no transigiremos con el laicismo ni con la corrupción moral en las costumbres, manchadas de extranjería y libertinaje. La sangre derrama a dándole generosamente por nuestros hermanos en los campos de batalla está clamando por la organización católica del Estado, por la moral católica de nuestras costumbres, de nuestras mujeres, de nuestro hogar, de la educación nacional. A nosotros nada nos interesa la salvación de los bienes materiales sin la de los valores espirituales. Todo se puede dar porque se salven las almas.

Me cuentan los camaradas que en Luarca también fué visitada por un submarino rojo y dos unidades pequeñas. Dispararon desde la boca del puerto y al ver que no hacían despegues creyeron que los luarqueses les las saludaban afuera. Luego fueron a verlos y les dijeron que no era saludar sino simplemente que los marineros rojos no saben tirar, pues sobre el puente de Navia el día siguiente dispararon treinta y dos veces sin lograr hacer más que un simple taladro.

Salimos de Luarca en la mañana de este día triste y lluvioso, pero la lluvia fina, menuda que casi me molesta.

A poco distancia, desde Trevias, la barbarie ha querido dejar su tarjeta y los puentes volados se suceden y no queda un solo poste de telégrafo. De nada les sirvió, los puentes están ya casi rehechos, es sólo cuestión de días y pequeñas desviaciones hechas por nuestros ingenieros militares, facilitan el paso que no se ha interrumpido; también hay nuevo tendido alámbrico apoyado ahora en árboles y a lo largo, y tampoco consiguieron interrumpir nuestras comunicaciones telefónicas y telegáficas, que no han cesado de funcionar.

Así hasta La Espina, de allí adelante debieron de correr demasiado delante de nuestros soldados que no les dieron tiempo ni para eso.

La carretera en curvas enormes y ascendentes nos lleva hasta el alto del Puerto en donde se hizo el enlace de las columnas que ahora en un frente enorme avanzan sobre Oviedo.

Coronamos el Puerto y hasta llegar a Salas vamos descendien-

do; el mismo pueblo está como prendido en la descendente. Diríase que lo sostienen los árboles que separan el arroyuelo que avanza a su izquierda.

Este pueblo es Salas con su muralla partida por un arco que termina en un edificio que debió ser fortaleza y su iglesia con aspilleras, debía ser plaza fuerte.

Lo primero que vemos al llegar son unos moros de Regulares, que pasa debajo del arco de la muralla; creemos por un momento que estamos en Tetuán o en Larache, pero ya digo que son un momento, porque nuestro capote, empapado de agua, nos hace volver a la realidad.

Me han sido presentados dos correspondientes de guerra extranjeros, son: Mr. Albert Grand, de la agencia Hayas, y Mr. Paul Besher, del "Daily Mail", han de ser mis compañeros y ya les atiendo.

Han estado en casi todos los frentes, últimamente entraron en Toledo con el general Franco. Un espaldón, coche los trae desde Burgos.

Esta tarde hemos estado en Grado, nuestro esperar ansioso de noticias nos lleva allí y bien merecía la pena de los pocos kilómetros que nos separa porque las noticias son buenas y cuando mis lectores me hagan el honor de leerme, nuestras tropas de vanguardia dormirán en Oviedo.

Grado ha sufrido bien los horrores de la guerra, y los aviones rojos lo saban, mejor lo sabían, porque ya no vuelven, que nuestros cañones tiran muy bien y ellos tienen poco coraje.

Falange Gallega tiene allí representaciones de todas sus provincias, vuelven a relevarse desde el frente, y algunos de nuestros camaradas que ayer vinieron de Ferrol y Puentedeumayor mismo, fueron a encuadrarse entre los Regulares que mandan el comandante don Carlos Pérez que, herido y aún con fiebre, corrió para hacerse cargo de su puesto de primera línea.

Es ya de noche cuando subimos al automóvil que nos ha de llevar a pernollar a Salas, pues en Grado el alojamiento es bastante difícil.

(Enviado especial al frente de Asturias de la Delegación provincial de Información, Prensa y Propaganda de Falange Española de Lugo.)

LA ENSEÑANZA Y LA NUEVA ESPAÑA

NI LA MENOR VACILACIÓN

Todos los elementos netamente españoles habrán leído con singular complacencia la circular relativa a la depuración del profesorado español. Muy cierto que es indispensable vigilar para que todo funcionario público sea lealísimo al Estado totalitario; pero más cierto aún es que tal exigencia ha de llegar al máximo cuando de profesores y maestros se trata.

Un error o un desacuerdo cometido en un expediente, una mala pasión influyendo en una sensación, un deseo en la ejecución de una obra a cargo del Estado pueden traer traer muchas penas y daños que recaen sobre terceros inocentes y en último término sobre el bien público; pero el error o el envenenamiento moral derramados días tras día y año por sobre el corazón y la inteligencia de los alumnos acaba por corromper al pueblo. Y las consecuencias son catastróficas como estamos experimentando.

Si quisiera ser suficiente que el maestro se abstenga de toda labor educadora y limite su trabajo a la nueva enseñanza de las materias que forman el plan respectivo. No; el maestro, el profesor, además de instruir ha de educar y la educación tiene que ser seriamente, fuertemente española; exaltación de todos nuestros valores nacionales, decisión de labor intensamente toda la vida por el engrandecimiento de España, firme disposición de la voluntad de aceptar como un honor cualquier sacrificio personal en obsequio del bien común.

Quien no sienta vocación para llenar cumplidamente ese duro trabajo de forja de almas no acude al profesorado ni al Magisterio, o salga de él si aún se halla en edad de cambiar el rumbo de su vida. Si los años no le per-

miten rectificar pida su jubilación. No puede haber la menor vacilación cuando se trata de tener la enseñanza nacional que la nueva España necesita.

Con mucha insistencia expresan los depuradores su firme deseo de ser justos, de no apartar sin fundamento a nadie de su función pedagógica; de tomar

toda clase de precauciones para

evitar que paguen justos por pecadores: muy bien pensado y muy bien echo. Pero lo que debe penetrar en el fondo de la conciencia nacional y sobre todo en

cuantos educan o procuran educar es que las nuevas generaciones constituyen la más bella de las esperanzas del Estado y que este no consentirá a nadie, sea quién fuere, el intento de educar a los futuros españoles en una forma que no sea patriótica, religiosa, española en una patria

y porvenir del Estado depende esencialmente de catedráticos, profesores y maestros. Cualesquier

que sean las precauciones que se tomen para procurar la idoneidad de los educadores, tra-

llarán el aplauso mas entusiasta

en la nación española.

(Enviado por el Negociado de

Prensa, Radio y Propaganda del

Gobierno civil de la Coruña.)

**Juventud masculina
de Acción católica**

Aspirantedo

Se ruega a todos los jóvenes

aspirantes y júniores de la Ju-

vendad de esta ciudad que, ma-

nana domingo, día 18, se presenten

a las once en punto de la ma-

ñana en el centro para asuntos de

interés.

— Extracto del juzgado munici-

pal de Monterroso.

— Circular del Comité promi-

te provincial regulador del me-